

体育



又熄火了

北京时间7月8日,奥运火炬传递第50天,火炬在奥运皮划艇赛场传递时圣火被激流的浪花熄灭。

奥运火炬英国传递开始前曾有媒体报道说,火炬在传递的过程中一般不太可能熄灭,因为德国实验室的技术人员模拟了时速80公里的强风、高温、暴雨、大雪甚至冰雹等各种极端气候现象,火炬在所有情况下都没有熄灭。但事实证明,在传递途中,面对各种各样的意外,火炬曾经数次熄灭。(宗和)



胜利,是老兵最好的生日礼

大郅35岁生日,中国73:67胜俄罗斯挺进斯杯决赛

本报记者 刘伟

2012年7月8日,王治郅35周岁的生日。邓华德赛前允诺,等拿下俄罗斯后,要好好给自己的老兵庆祝一番。队友们早就迫不及待了,当天上午训练的时候,他们就在合计如何才能让老大哥的生日更气派。当生日遭遇比赛,胜利成了最好的犒赏。在以73:67拿下俄罗斯,取得三连胜之后,生日夜的王治郅,收到了全队最朴实、最贵重的一份礼品。人生第35个年头,纵横职业赛场近20载,王治郅已经进入职业生涯暮年,然而老将仍在坚持,因为青黄不接的中国篮球没法让他休息。每个人都清楚,伦敦奥运会后,是到该说再见之时了,只是大郅说出口,球迷也不愿意他说。在这样一个经典匮乏的时代,在中国篮球由盛而衰的节点,谁都不想早早失去一个“追风少年”的传说。

邓华德喜欢称呼王治郅为本杰明·巴顿,那个大卫·芬奇镜头里返老还童的人。老邓的绰号很犀利,在中国篮坛,35岁高龄仍在战斗,王治郅确实保住了年轻态。赶上生日这样的大日子,队友也希望自己的老大哥永葆青春,于是开场舞,大郅破天荒地被簇拥到了中间,学起张兆旭摇摆身体的样子,给大伙助兴。虽然脸上写满了羞涩,但老大哥有模有样的动作仍旧让现场充满了欢乐。赛场上的大郅仍旧是饱经沧桑的智者,一招一式,举重若轻。8分的数据平淡无奇,唯独在全队战术掉链的困窘时刻,才能彰显老将的价值。在中国男篮帅位上浸淫多时的邓华德,早就意识到有问题找大郅,所以多半时间,王治郅是中国队里的万金油。“老男孩”身体随着年华在老去,但带给全队的智慧却是越磨越闪光。

比赛结束之后,天河体育馆响起了《生日快乐》的歌声。队友将事先准备好的蛋糕涂满了大郅的脸庞,遮蔽了他激动的双眼。老将手捧着鲜花,在场中央接受球迷的欢呼。此时此刻,一股被拥戴的暖意,与离别前的一丝悲凉开始在大郅胸中交错。“在自己的职业生涯后期,很激动还能有球迷这么欢迎我,我不知道国家队球衣能够穿多久,但是我会一直怀念它。”

心有千千结,此时只能暂置一旁。对35岁的王治郅而言,职业生涯最后一班岗还要兢兢业业。短暂的温暖之后,竞技场上无数的冷酷还在等待着自已,已经做好了准备的王治郅,正在期待斯杯的好运,可以延续到千里之外的伦敦。

全场比赛,易建联拿到28分和17个篮板的两双,孙悦也有10分入账。在稍早进行的突尼斯和澳大利亚队的比赛中,2011年非洲冠军凭借第四节的20:12,以62:60逆转战胜了澳洲“袋鼠”。虽然输了球,但澳大利亚队还是凭借小分优势晋级决赛。

10日,本届斯坦科维奇杯的冠军将在中国和澳大利亚队之间产生,突尼斯与俄罗斯队将争夺第三名。

►老兵王治郅为了自己的奥运梦想做最后的努力。 新华社发

中国女排
公布奥运名单

新华社北京7月8日奥运专电 中国排球协会8日公布了中国女排参加伦敦奥运会的最终12人名单。老将楚金玲如愿搭上末班车,而两名新人主攻范琳琳和杨婕均落选。

中国女排队委会和排球中心主任办公会议8日下午在宁波北仑召开。根据国家体育总局选拔参加奥运会运动员的总体要求以及中国女排队委会选拔参赛的相关原则,经过反复讨论最后确定了中国女排参加伦敦奥运会的12人名单如下:

二传:魏秋月(天津)、米杨(天津);接应:曾春蕾(北京)、张磊(上海);副攻:马蕴雯(上海)、徐云丽(福建)、杨珺菁(八一);主攻:王一梅(辽宁)、惠若琪(江苏)、楚金玲(辽宁);自由人:张娴(辽宁)、单丹娜(浙江)。

梦之队大名单出炉

新华社华盛顿7月7日奥运专电 饱受伤情困扰的美国男篮7日终于公布了伦敦奥运会12人大名单。格里芬、伊戈达拉和哈登锁定最后3个名额。

“尽管诸多球星伤情告急,但基于美国篮球卓越水平,将名单压缩至12人还是花了一番功夫的。”美国篮协主席科兰杰洛在声明中说,“最终名单的确立,是基于保障球队竞技能力、球员类型多样和总体板凳深度等方面综合考虑的。”

美国男篮在2008年北京奥运会和2010年世界锦标赛中相继夺冠,在伦敦奥运会上,美国男篮原本希望结合前两次的冠军队伍来组建一支实力强劲的球队,但韦德、霍华德、罗斯、阿尔德里奇等多名大牌球星已相继因伤退出。

刚刚首次获得NBA总冠军的热火队“皇帝”詹姆斯,将与北京奥运会揽金的“梦九”搭档科比、安东尼、保罗和威廉姆斯再度重逢,在总教练沙舍夫斯基(老K)的指挥下向奥运金牌再次发起冲击。

此外,上赛季NBA得分王、俄克拉何马雷霆队球星杜兰特和队友威斯布鲁克也榜上有名。

鉴于最终3个名额给了格里芬、伊戈达拉和哈登,这也意味着因脚踝扭伤,本周仍无法参加国家队训练的今年选秀状元戴维斯,以及戈登和盖伊均无缘奥运。

作为卫冕冠军,老K带领的美国队被分在A组,已确定的小组对手有2000年悉尼奥运会亚军法国队,2004年雅典奥运会冠军阿根廷队以及非洲冠军突尼斯队。老K认为,“梦十队”的卫冕之路将充满荆棘。

美国男篮伦敦奥运会12人大名单为:安东尼(纽约尼克斯队)、科比(洛杉矶湖人队)、钱德勒(纽约尼克斯队)、杜兰特(俄克拉何马雷霆队)、格里芬(洛杉矶快船队)、哈登(俄克拉何马雷霆队)、伊戈达拉(费城76人队)、詹姆斯(迈阿密热火队)、勒夫(明尼苏达森林狼队)、保罗(洛杉矶快船队)、威斯布鲁克(俄克拉何马雷霆队)、威廉姆斯(布鲁克林篮网队)。